

# 巨星转投 名帅回归 意甲叫板西甲 底气足

今天凌晨,新赛季意甲揭幕。C罗加盟后完成首秀,尤文图斯客场3比2击败切沃,赢得赛季开门红。以C罗转投为标志,意甲赢弱、西甲强盛的格局将有所改变。

## C罗带走西甲流量

五届足球先生、目前仍是世界上最好的两名球员之一的C罗离开服役9年的皇马,转投意甲班霸尤文图斯,首先带走的,是原本属于西甲的关注和流量。

C罗加盟后,尤文新赛季季票尽管涨价30%却销售一空;他的7号球衣,一天就售出5.2万件,赶上2016年全年俱乐部60%的球衣销量。与之相对应的,是皇马官方社交平台的粉丝掉了100万,而尤文的粉丝增加了150万。

C罗转投尤文这笔交易,目前保持着今夏欧洲转会市场的标王地位,老妇人从皇马签下C罗,花费高达1.12亿欧元。目前为止,意甲整体引援投入高达11.4亿欧元,这个数字赶超目前总投入8亿欧元的西甲,“小世界杯”迎来复兴的曙光。

多年执转会市场牛耳的皇马,却至今没有大手笔。失去C罗后,俱乐部并没有相同级别的引援,内马尔没有来,姆巴佩也没有来,只是在守门员位置引进了世界杯金

手套库尔图瓦。而且,球队的另一位欧冠三连冠核心、中场莫德里奇也面临被意甲豪门国米的挖角。此外,罗马、那不勒斯、拉齐奥和AC米兰都从西甲挖来了各队的顶梁柱球员。

而对意甲的咄咄逼人,西甲多少有些气急败坏,联盟主席特巴斯甚至公开攻击尤文签下C罗以及国米与莫德里奇接触是“耍了阴谋”,但他也承认,西甲的吸引力正在被蚕食,“很显然我们想留下C罗这样的球员,也希望莱万多夫斯基这样的球员能来西甲(莱万没来)。”

在名宿马特乌斯看来,意甲已经将德甲抛在身后,全力挑战西甲的领先地位,因为不只是尤文、米兰双雄、罗马和那不勒斯这些强队的竞争力提升,亚特兰大、乌迪内斯、佛罗伦萨这些中游球队也具备很高的水准。去年尤文在欧冠1/4决赛差点翻盘皇马,罗马淘汰巴萨杀入半决赛,新赛季在欧战赛场上,马特乌斯认为意甲会掀起新的波澜。

## 顶级教练回归意甲

西甲失去的,还不只是C罗,齐达内上赛季结束后挥别皇马,让西甲的顶级教练队伍继续疲软。在齐达内之前,世界足坛最优秀、也是近年来执教成绩最好的两位教练穆里尼奥和瓜迪奥拉已相继离开,皇马与巴萨之争,如今成了两位名不见经传的教练洛佩特吉与巴尔韦德的对话。欧洲超级杯上,洛佩特吉的皇马就被马竞4比2击败,丢掉了赛季第一冠不说,这还是多年来第一次皇马被死敌马竞连灌4球,如此尴尬的执教处女秀,让球迷担心,皇马还能否代表西甲统治欧洲足坛?

相反,意甲重新吸引到顶级教练回归。安切洛蒂签约那不勒斯,斯

帕莱蒂续约国米,阿莱格里未与皇马牵手留在尤文,这些名帅的回归和坚持,让意甲具备了与西甲掰手腕的力道。

意甲上一次有球队夺得欧冠冠军,已是8年前的事。要在欧冠再有建树,不能只靠尤文一家。斯帕莱蒂和安切洛蒂在欧冠的丰富经验,会帮助各自球队在这个赛场重拾信心。尤其国米6年后重回欧冠,斯帕莱蒂新赛季得到了俱乐部的强力支持,在多个位置上补充强援,为此他说:“我们正在缩小与顶级球队之间的差距,我们必须配得上俱乐部的光辉历史,对得起那些曾为我们伤心的球迷。” 本报记者 金雷

三十天后积分追平领头羊

# 上港重启靠的是什么?



## 场外音

## 硬气

重庆是块硬骨头。三年来,上港终于在客场,啃下了这块硬骨头。

三年来,上港主帅换了三任,佩雷拉的这支上港,从被绝杀到绝杀顽强的对手,硬气在哪里?

其实,话应该反过来说,上港的硬气,源自把自己放平放低,心态平实,场上的作风却因此坚实。佩雷拉告诫弟子,重庆技术特点鲜明,赢球,首先是考虑如何遏制对手之长。结果,在全体队员的众志成城下,对手的边中结合和反击套路未能酣畅发挥。

和之前相比,内敛的佩雷拉

近期却把激情注入更衣室。一周前是面对全队激昂的演讲,昨晚,又是场边20多米奔袭的疯狂庆祝。争冠中盘的关键时刻,尤其是一周双赛的消耗下,主教练的这种变化,给队员们着实提了一口气。最后,即是俱乐部董事长张敏近期与佩雷拉的谈话。这番谈话令葡萄牙教头再度感受到管理层的信任,卸下身上的重压,全身心投入备战。

现在的上港,不能说气定神闲,但把思想和心态都捋顺了,气贯丹田,直冲冠军而去,值得我们期待。 金雷

## 台前幕后

客场3比2艰难击败重庆斯威,时隔30天后,上港积分追平领头羊。

同轮,之前排名前两位的北京国安和山东鲁能双双输球,如此关键时刻,上港没有再让机会溜走,尤其是在两度被主队逼平的困境下,最后时刻再度超出比分。赛后对这场球,头号功臣武磊简单地评价道:“重要的胜利!”

## 失意者最终得意

这个3分,很可能对联赛最后的冠军归属起到关键作用,看看佩雷拉在球队第二次扳平和最后完成绝杀时的疯狂庆祝就知道了。自执教上港,葡萄牙教头的对外形象向来冷静、内敛,但昨晚在重庆奥体中心,他却像“疯”了一般,撒开腿,在场边跑了起来。

受困于三线作战和伤病困扰,在赛季前段的一马当先,上港争冠脚步受阻,积分榜上被国安、鲁能超越。客战重庆,半场

传来国安和鲁能均比分落后的消息,但此刻仍没人敢确信,上港也能绕过这片暗礁。上赛季在同一片球场,上港就曾触礁,在最后时刻被重庆逼平,但这一次,完成绝杀的是武磊。30天后,上港积分追平领头羊,发生“追尾”后,上港是如何强行重启,杀出重围的?

战术层面上,球队昨晚执行得非常到位。佩雷拉要求防住重庆的反击,并保护两翼,不让对手把球传入禁区,但上港主帅认为,更重要的是球队愈来愈强大的精神力量,“最近赛程紧密,我们三天前刚踢完一场比赛,大家也都有些疲劳。能够取得3分,展现了我们的意志和拼搏到最后的精气神。”

## 武磊将两破球门

体现这种精神的代表人物,仍是球队的头号射手武磊。他为上港开了个好头,又为球队结了好尾。赛后武磊透露,国安和鲁能同时输球了,所以这个3分必须拿下。 本报记者 金雷

“大家有些疲劳,比赛的节奏不是很快,虽然开局不错,但之后我们踢得有点松,球队能出了一些问题,中场休息前让他们进了一个,这让我们有些影响,下半场看到了赢球的希望,反击也打得多了。”这个时刻,武磊又站了出来。

他先是用禁区内的头球回摆,助攻吕文君破门,再度领先;终场前他在门前力压重庆队后卫,将球砸入远角。2粒进球,武磊本赛季进球数增加到18粒,继续领先身后的富力前锋扎哈维,排名射手榜第一。

“过去两年,我们在重庆都是先进球被对手绝杀,今年我们绝杀了他们一次,这非常重要。现在是冲刺冠军的关键时刻,碰到这种对手我们必须拿3分。”赛后武磊表示,能比过去表现更好,是因为自己和队友踢得更加团结,“球队是个整体,不光是国内球员,胡尔克、奥斯卡这场比赛也传了不错的球,我们会相互给彼此创造机会,大家都是为了同样的目标。” 本报记者 金雷

